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一、求解下列微分方程（每题 6 分，计 30 分）
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，其中 ( )r t 是非负函数， ( )K t 是正函数；
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二、（10 分）设K为非负常数， ( )f t 和 ( )g t 均为区间[ , ]  上的非负连续函数，且满

足不等式
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   ， [ , ]t   ，

则有
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t

f t K g s ds


  ， [ , ]t   ．

三、（12 分）设 ( , )x y 为方程 ( , ) ( . ) 0M x y dx N x y dy  的积分因子，从而求得可微

函数 ( , )U x y 使得 ( , )[ ( , ) ( . ) ]dU x y M x y dx N x y dy  ．又设 ( )t 是 t的可微函数，则

( , ) ( ( , ))x y U x y  也是方程 ( , ) ( . ) 0M x y dx N x y dy  的积分因子．

四、（12 分）证明
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五、（12 分）设 ( )f t 是实数集上的连续函数， 1( )t ， 2 ( )t 是方程 5 6 ( )x x x f t    
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六、（12 分）求解初值问题
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七、（12 分）设 ( )A t 是区间[ , ]a b 上的连续 n n 矩阵函数，它的元素是 ( )ija t

（ , 1, 2, ,i j n  ）．若 ( ) ( 1, 2, , )ix t i n  是方程组 ( )x A t x  的任意 n个解，则其

Wronsky 行列式 1 2[ ( ), ( ), , ( )] ( )nW x t x t x t W t 满足下面的一阶线性微分方程

11 22[ ( ) ( ) ( )]nnW a t a t a t W     ，

并证明  
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nnt
W t W t a s a s a s ds     ， 0 , [ , ]t t a b ．


